

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Sábado 25 de Enero de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.312

POR LA PATRIA

La soldadura

Uno de los mayores problemas—quizás el único, y desde luego el más grave—que preocupan a la opinión pública en España, es la forma como ha de verificarse la evolución que dé fin a la Dictadura para restablecer la normalidad.

Desde el primer día, cuando en Septiembre del año 23 vino al poder el general Primo de Rivera, aquel problema ha sido la mayor preocupación de los ciudadanos españoles, y aún creemos poder asegurar, sin riesgo de equivocarnos, que en el momento es también una de las más serias preocupaciones del propio dictador.

Han pasado seis años largos desde aquella fecha y el Gobierno no ha encontrado todavía ocasión, a su juicio propicia, para devolver al país las garantías constitucionales que dejó en suspenso, por considerar que no en todos los sectores de la política y de la nación hay la suficiente ecuanimidad y buena fe para recibir aquello de que se les privó entonces.

Y sin embargo, la evolución hacia otro régimen distinto del dictatorial es algo ya imperioso y urgente. Todos los grandes portavoces de la prensa

española, cada uno desde su especial punto de vista ideológico, lo vienen diciendo hace tiempo con obsesada pertinencia. Incluso se organizan encuestas para buscar los hombres que hayan de recoger la herencia del actual Gobierno. El mismo presidente no se ha recatado algunas veces para afirmar su necesidad y conveniencia.

Lo espinoso y difícil de este cambio de marcha en la vida nacional española, es que se realice sin estridencia ni disquimamientos, sin que al efectuarse la soldadura entre el régimen que cese y el que advenga queden soluciones de continuidad o aristas amenazadoras que produzcan más pronto o más tarde desgarraduras dolorosas y heridas cruentas a la masa ciudadana.

Y a ello deben tender los esfuerzos de todos, desde el jefe del Gobierno que dictatorialmente rigió los destinos de la Patria por espacio de más de seis años, hasta el último ciudadano español, bien convencidos de que ningún esfuerzo es innecesario ni sobrando cuando las colaboraciones son precisas.

La comisión organizadora de la fiesta se dispone a presentar un atrayente cartel.

Se correrá seis novillos de una ganadería andalusa y serán los espadas los matadores de toros Antonio Posada, Julio García Palmeño, y otro aun no designado (quieren que sea Chicuelo) y los novilleros Palmeño II, Carreno y Angelito Fuentes.

SE ARRIENDA UNA PLAZA DE TOROS :

Se arrienda la plaza de toros de Palma de Mallorca.

Se admiten proposiciones para el alquiler de dicha plaza hasta el día 30 de los corrientes.

LOS TOROS EN EL CAMPO :

En Casasola de la Encomienda (Salamanca) se ha verificado la tierta de veinte erales de la ganadería de media casta que posee don Angel Martín Ballstero.

Actuaron los novilleros Prudencio García Encinas, Manolé, Valerito y otros que auxiliaron al tentador y se lucieron en la ejecución de diferentes suertes del toreo.

Las reses resultaron bravas.

También se ha hecho la tierta en su finca Encinasola, el ganadero don Nemesio Villarreal.

LOS BUENOS PROPÓSITOS DE MARCIAL LALANDA :

El notable crítico taurino Perz Romeo de «Informaciones» de Madrid se ha entrevistado con el excelente matador de toros Marcial Lalanda, haciendo atinadas preguntas sobre sus proyectos para el presente año taurino de 1930.

De la declaración dicha por Marcial creemos la más interesante la de que quiere pasar en número de corridas de la cifra de 100.

LACORRIDA DEFERRIA DE FIGUERAS :

La empresa de la plaza de toros de Figueras lleva adelantadísimo el cartel de la tradicional corrida de toros del día 4 de Mayo, feria en dicha ciudad.

Por lo que respecta a matadores ya

están contratados los que forman el trí.

Los favorecidos han sido Manuel Jiménez (Chicuelo), Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) y Vicente Barrera.

De fianado no tiene restuelto nada aun.

GANADERÍA VENDIDA :

Ha quedado ultimada la operación de venta de la antigua ganadería que fué del duque de Braganza y en la actualidad de don Antonio Flores Infanz, domiciliado en Sevilla.

La venta se ha hecho a don Ramón Ortega, vecino de Medina Sidonia, en el precio de 850.000 pesetas, habiendo intervenido en la operación don Manuel Camacho.

Dicha famosa ganadería está formada con algunas vacas que adquirió el rey Manuel de Portugal al duque de Veraguas, y sementales de la de Ibarra, resultando de este cruce magníficas reses con inmejorables condiciones de lidia, debido a la perseverancia y gran afición de su último propietario don Antonio Flores Infanz.

La divisa de esta ganadería, que vendrá al término de Medina Sidonia a la finca «Los Arburejos», es verde y plata.

LAS PRIMERAS ENTRADAS :

Como dato curioso para todo buen aficionado, diremos que el día 24 de junio de 1810 fué la primera vez que se usaron billetes para entrar en la plaza de toros de Madrid.

Los hizo el impresor Clemente García y las cobró a treinta reales el ciento.

Hasta ese día no se utilizaron los billetes, pues se colocaban los porteros de la plaza con unos talegos en la puerta de cada localidad, en los que echaban el dinero que por entrar pagaba el público.

Esto es lo que se nos dice; ahora que a nosotros nos parecen muchos reales esos treinta, pues tenemos entendido que en aquella época los salarios que percibían los operarios tipográficos eran bastante reducidos.

VERDADES.

De San Fernando

JUNTA DE LA REAL HERMANDAD DE NUESTRA SRA. DEL CARMEN

En Junta general celebrada por la Real Hermandad de la Virgen de Carmen han sido elegidos los siguientes señores para la Junta del presente año:

Prioste: El Excmo. Sr. D. Manuel Lahulé y Pavia.

Segundo prioste, D. Manuel Peces Casas.

Mayordomo, D. Manuel Díaz Sutil. Vocales: D. José Martínez Gay, don José María Lobo, D. Jaimes Togores, D. Manuel Márquez de Abreu, Don Cecilio Poch y D. Ramón Fernández Ternel.

Fiscal: D. José Antonio Ristori.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un niño la Sra. Doña Adela Quevedo, esposa del Maquinista de la Armada, D. Juan Campos.

Nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Regresó de Madrid el comandante de Infantería de Marina, D. Jaime Togores Balzola.

De Barcelona de visitar aquella Exposición, el empleado de la sección de delineación de la S. E. de C. N., Don Francisco Ramírez Quintero.

De Sevilla, en cuyo Pabellón de la Exposición de la S. E. de C. E., a prestado sus servicios un mes, regresó el inteligente operario, D. Rafael Alias Pérez.

Pasó el día en ésta, el canónigo de la Catedral de Cádiz, D. José Salinas, Secretario de cámara y gobierno de este Obispado.

Llegó de la Línea, el coadjunto de aquella parroquia, D. José Franco Delgado.

MORDIDO POR UN PERRO

El niño de 13 años, Sebastián Gil Peña, fué curado en este Hospital de erocións en el tercio superior y cara posterior del muslo izquierdo, producido por un perro.

Como las lesiones no eran de importancia, el niño pasó a su domicilio, Patio de Madariaga.

LA GUIA ANUARIO

Nuestro estimado amigo y compañero D. Gaspar Fernández de León, autor de la Guía Anuario de San Fernando, está recibiendo muchas felicitaciones por el extraordinario éxito de su magnífica obra.

Ha recibido expresiva carta del Mayordomo Mayor de Palacio, señor Duque de Miranda, felicitándole su nombre de S. M., como ingualmente a recibido felicitaciones de los Ayuntamientos de San Fernando, Puerto Real y de distinguidas personalidades.

El libro se está agotando de manera rápida y está siendo solicitado de todas dependencias del Estado de Madrid, Cartagena, Ferrol, etc. El éxito ha superado al de años anteriores y por ello muy cordialmente le felicitamos.

DE FUTBOL

Hace días se habla con insistencia de apoyar por elementos entusiastas

del bello deporte del balón redondo, a un club local que hace poco se ha destacado.

Nosotros acogemos el rumor a título de información y en verdad, que llegada a efectuarse en firme la idea propuesta por esos entusiastas aficionados, crearían un ambiente, que terminaría por acrecentar la poca afición que existe en ésta.

Más adelante quizás nos sea posible dar más detalles con respecto a este asunto y cumpliendo nuestro deber informativo así lo haremos.

VIAJEROS

Regresó de Tánger con su señora esposa, D. Leticio Berenguer Bañasco, empleado de oficinas de la S. E. de C. N.

ENFERMOS

Ha experimentado ligero alivio en la afección que padece nuestro estimado amigo, D. Leopoldo Vitini, director de la Compañía del Tranvía.

Hacemos votos por el más pronto restablecimiento del enfermo!

EL SANTO DE S. M. EL REY

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica nuestro Augusto Monarca, las tropas de Infantería de Marina y Marinería visten de gala, ondea el pabellón nacional en los edificios del Estado, Cruz Roja, Constructora Naval, Colegio de Praktikantes y otros, y por las baterías del Arsenal han sido hechas las salvas reglamentarias.

Las oficinas y maestranzas del Arsenal, no trabajan.

PETICIÓN DE MANO

Por D. José Baseado, residente en Ferrol, ha sido pedida la mano de la bella señorita Magdalena Morales Elías, para el joven torpedista de la Armada embarcado en el «Bustamante», D. José Baseado.

Con dicho motivo se cruzaron entre los novios valiosos regalos.

La boda se celebrará en fecha próxima.

CONTRATO

Por D. José M. Rodríguez representante de las Empresas del Puerto y Jerez, ha sido contratado para dos novilladas, el diestro isleño, Leopoldo Blanco.

RODRIGUEZ MARTIN

CRONICA TAURINA

INAUGURACIÓN DEL CLUB JOSELLITO :

Esta noche a las diez se celebrará en Sevilla con toda solemnidad el acto de apertura del nuevo local donde ha quedado instalado el «Club Joselito». Ante la sociedad «Club Joselito» celebrará Junta general en la cual se procederá a elegir la directiva que regirá los destinos de la entidad.

EL NUEVE DE FEBRERO EN HUELVA

Para fines benéficos se ha organizado en Huelva un festiaval taurino en el cual quieren darle el próximo domingo 9 de febrero.

AMITRIA POLÍTICA A PLENA LUZ

¿Quiénes pueden ser los sucesores de la Dictadura?

¿Qué hombres del antiguo régimen juzga aptos para volver a figurar en la gobernación del Estado?

D. JOSÉ FRANCOS RODRIGUEZ

«¿Quiénes pueden suceder a la Dictadura?», pregunta «Informaciones», y respondiéndole a su interrogación, digo:

«Cuanto demostraron y demuestran repetidamente sus aptitudes: es natural que así suceda; pero, reconociendo el efecto producido por el transcurso del tiempo. Invocaciones capaces de conmovernos hace años no producen ahora frío ni calor; pero, tarde o temprano, se pagan, al fin, cuantas acciones malas o equivocadas se cometen. ¿Por cuáles motivos han de caer envueltos en censuras acres, injustas y a veces violentas, quienes, inteligentes, honrados, trabajadores y perpicases, vivieron en los antiguos partidos? Los hay que no solicitaron ni pidieron nada metiéndose a Practicar el servilismo, la adulación o cosas peores, y no deben entrar en docena cuando se realizan apreciaciones totales. Cada cual con su historia, lucida o modesta, según los casos, el tropel arrastra a la generalidad y su poder beneficia lo mismo a cuantos piden justicia que a los guarecidos en la sombra, rehuyendo el contacto con la verdad.»

Considero que en nuestro país estamos en evolución no rematada aún, ni mucho menos; nos llevará lejos, probablemente, y los viejos advertimos cada vez más y con mayor intensidad el desalojamiento ordenado por los años. Me maravilla saber, según opiniones de varios felices que detuvieron la implacable marcha del tiempo, cómo se regatean concepciones, se arbitran medios hablando de algo fundamental. Lo parvenir, un porvenir inmediato, ¿quién lo define y concierne? Conviene aguardar decisiones de la gente libre de contacto y relación con lo pasado. Cuanto bueno acaeció

pueden celebrarlo las nuevas generaciones, y sus aplausos sonarán a verdaderos; lo errado se juzgará sin achacar el juicio adverso a ninguna prevención impuesta. Entretanto, reconociendo la necesidad de no dilatar la situación inestable de que ahora vivimos, prescindiendo de improvisar artefactos con dejos, señales o reminiscencias de lo pretérito, aunque se vista de moderno. Pongamos la confianza en capacidades nuevas, auténticamente firmantes, dispuesta a emprender caminos no trillados, guardando que las generaciones de refresco, las esperadas, encuentren el terreno firme sólido y despejado.»

En los antiguos, probados, ratificados, lo fue en los nuevos cifremos la esperanza, y que la caridad no sea olvidadiza al tratar de nuestros afares.»

DOCTOR CÉSAR JUARROS

Primera pregunta.—Para poder plantear con posibilidades de solución eficaz el problema precisa inicialmente una distinción entre dos categorías de políticos: políticos de fila y caudillos.

Entre los impropiamente llamados hombres del antiguo régimen ninguno demostró cualidades de conductor de masas. Si surgió el Directorio Militar no fué esporádicamente, sino como efecto de la carencia de caudillos padecida por el elemento. Canalejas constituyó la última sombra de hombre de Estado que ha tenido España.

Los otros, los segundos, podrían en su mayor parte figurar de nuevo en la gobernación del país cambiando de métodos. Hay entre ellos la misma proporción de aptos e ineptos, de escurriduchos y poco honrados, de entusiastas y cuacos, que en las demás profesiones.

Lo terrible en ellos era el modo de entender su papel social, convirtiendo en lucro, en ansias de influencia y remuneración, lo que no puede ni debe ser sino aledaño romántico y desinteresado.

La política representa un deber, no un filón de empleos y protecciones injustas para parientes, amigos y aduladores.

La prosperidad de un pueblo no debe ser obra de los políticos, si éstos se olvidan de los técnicos. De los hombres entendidos en la materia, sobre la que dan consejos.

El político ha de reducirse a solitar y atender los asesoramientos competentes, a imprimir a sus proyectos un matiz ideológico personal que no suponga olvido de los cauces por donde va el pensamiento va el pensamiento moderno y al velar por que las leyes se apliquen con absoluta imparcialidad y justicia.

Pero el nervio de la gobernación del Estado donde radica es en los técnicos. No dando categoría de tal sino a los que demostraron merecerla.

El político no puede seguir siendo un enardecido aspirante a misiones de pastoreo burocrático. El timón debe estar en manos de los que conocen el mar por donde navegan.

Segunda pregunta.—Hombres nuevos no hay nunca. La política exige madurez. Hombres de aptitudes ignoradas o desdeñadas, abundan.

Siendo esencial el técnico y secundario el político, cualquiera persona medianamente dotada puede resultar un excelente ministro o un gran director general con sólo tener buena fe y poca familia por colocar. Poniendo especial cuidado los amorfos en no levantar sobre sus hombros a quienes viven de modo distinto a como predicán. Es difícil que sienta sincera, honda, fervorosamente, las inquietudes de los hambrientos quien nunca pasó hambre.

Por ello, no ha de entenderse por hombre nuevo al que por primera vez padece afán de honores y mando. La novedad no estará en la condición de debut, sí en la aportación de normas no puestas todavía en circulación.

Los hombres nuevos tendrán el carácter de importadores de auroras. Un poco exaltados, líricos, poetas, y sin desmedidas ambiciones infradiáfragmáticas.

Insisto en que no ha de estimarse como hombre nuevo al que, cubiertas sus necesidades, piensa por primera vez en lo bien que le iría un cargo relumbrante, dotado de sonoridades de timbal.

Ni tampoco al que de estómago impaciente conviértese en político por creer este camino más fácil y corto que el representado por el ejercicio austero de una profesión.

Si por novedad reputamos hacer de la política un deber, no una olla, claro es que no podrán llevarse a cabo rotulaciones definitivas interín no resulte posible la exposición sincera y audaz, si fuese preciso, de la opinión.

EL CONDE DE CASTELO

¿Qué hombres del antiguo regimen pueden volver a gobernar?

Muchos. Los que hoy llamamos viejos políticos, son todos responsables de la situación política de España antes del golpe de Estado? No. Recogieron una triste herencia, una nación deprimente por irreparables pérdidas, una política viciada. Prisioneros de un Parlamento que a todo representaba menos al pueblo, han habido, sin embargo, hacer frente a situaciones muy difíciles para la Patria. Ejercer la vieja política, olvidarla si cabe, es justo; pero preguntar si hombres de los que han gobernado en esas condiciones pueden volver a gobernar, no creo que tenga más respuesta que un sí potundo y categórico.

Hombres nuevos?

También los tenemos. En España siempre ha habido hombres jóvenes que han sido capaces de sobresalir en todas las actividades de la nación. Dentro de la Unión Patriótica, a pesar de su carácter apolítico, vemos todos los días en el libro y en la Prensa hombres francamente capacitados para formar parte de un Gobierno, y lo mismo sucede en otras agrupaciones intelectuales y políticas. Tengo la seguridad de que en el momento que se necesiten, aparecerán dispuestos a servir a la Patria con todos los bríos de la juventud.

Viejos y nuevos políticos. Todos guiados por el mismo ideal: ser útiles a la vieja España. Mucho tendremos que agradecer todos al hombre viejo o nuevo que sepa prescindir de los falsos valores, buscar los verdaderos—que existen muchos que no han podido salir a la superficie—y unirlos para volver a la legalidad.

El Bacilo de Moda

La psitacosis o "enfermedad de loros" no es desconocida en España

El repórter confiesa lealmente que la primera noticia acerca de la aparición de la psitacosis—un telegrama de Hamburgo—fue recibida por él con irónica desconfianza. ¡Estos periódicos!

Pero a este primer telegrama suceden un segundo y un tercero. Simultánea entronización de la «enfermedad de los loros» en Londres y en Florencia. Brinco del bacilo hasta Nueva York, luego de atravesar el Atlántico como cualquier aviador hecho y derecho.

La psitacosis avanza: salta hasta las mesas de los cafés, prende la discusión como suceso emocionante e hipotético, escala las columnas de los diarios, envuelta siempre en el prestigio místico del ave exótica que la transmite...

Y héla aquí convertida en motivo de actualidad, en «algo» de interés científico y callejero, esto es, en motivo de información y reportaje.

UN VENDEDOR DE LOROS QUE NO CREE EN LA EXISTENCIA DE LA PSITACOSIS

—¿Qué opina V. de la psitacosis?

—Que es un «camelo».

—¿Hombre!

—Ni más ni menos. Un «camelo».

Por lo visto los periódicos no tienen de qué hablar...

—Pero los médicos... El mismo Pitaluga...

—Ese señor dirá lo que quiera y yo no soy quién para negar su prestigio. Sé que es un médico ilustre: pero... le voy a ser a V. franco. Pitaluga entenderá mucho de personas, pero de loros entiendo yo más que él. Créame. Son veintiocho años los que llevo vendiéndolos y si contase todos los picotazos que me han dado, tal vez pasasen de un millón. Y ya me ve usted tan fresco.

—De dónde traen ustedes los loros?

—De Cádiz.

—¿Cree Vd. que eso de la psitacosis repetitirá en el negocio?

—Naturalmente! Como que los periódicos antes de publicar ciertas noticias debían mirar muy bien el perjuicio que causan. Mire Vd.: cuando murió el rey de Grecia hace unos cinco o seis años a consecuencia de la mordedura de un mono... bajaron los monos de precio en toda Europa. Y ahora va a ocurrir algo por el estilo. Si se empieza a hacer creer a la gente que los loros «pegan» enfermedades, no solo no podremos venderlos sino que el que tenga un bicho de estos sedesprenderá de él enseguida.

—Y qué vamos a hacer los que tenemos muchos?... ¿Lomérnoslos?...

—No, no, deben de ser muy duros!

EL DOCTOR CHICOTE, JEFE DEL LABORATORIO MUNICIPAL, NO DICE NADA DE LA PSITACOSIS

El doctor Chicote es un señor bajito, simpático, de bigote gris, que anda por casa con una gorra del mismo color. Le interrogamos cuando se dispone a cenar:

—¿Intervirá «habemos»?

—No, sólo una pregunta sobre la «enfermedad de los loros».

—No puedo decir nada. No tengo bastantes elementos de juicio. Lo que sí puedo asegurar es que desde que estoy al frente del Laboratorio Municipal no se ha dado en Madrid—al menos que yo sepa—un solo caso. Vaya V. a ver a Horcada, que es el director de Sanidad; seguramente le dirá algo interesante.

DE LA DIRECCION DE SANIDAD A LA SALA DEL DR. MARAÑON

Pero el Dr. Horead no está en Madrid; se ha ido a pasar tres días a Zaragoza. El subdirector, D. Víctor Cortez, no está en el Ministerio.

No puedo perder tiempo en la espera y corren busca de Marañón, que ahora debe estar explicando su clase en el Hospital Provincial. Dédale enorme de pasillos y más pasillos donde me desoriento incesantemente. Al fin, un patio cuyo suelo ha puesto intransitable la lluvia y allá, en el fondo, unos muchachos con blusas blancas:

—«Ha venido el doctor»?

—Se ha ido a Córdoba invitado a la inauguración del nuevo local del Colegio médico farmacéutico y novuelve hasta el martes. Si no le corre prisa....

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados el día 25 de Enero

Vapores «Manolita» «Riveriño» «Conchita» «Guimera» «Canosa» «Pardo Benza» «Baltazar» Medillar 3 y 4 «Samil» «Masso»

Pesca desembarcada el día 25 de Enero

Vapores «Medilla» 4 y 3 del armador don Benito Vidal 140 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas pescadillas gordas y chicas y besugos.

Vapor «Canosa» de la Vda. de Canosa Cierta 147 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Guimera» del armador don Gumersindo Reura 185 cajas de igual peso e idéntica clases de pescado.

Vapores «Manolita» y Riveriña del armador don José Barraza, 65 cajas de igual peso e idéntica clases de pescado.

Vapores «Pardo Banza» y «Baltazar» del armador don Elpidio Ruiz, 60 cajas de igual peso e idéntica clases de pescado.

Vapores «Samil» y «Masso» del armador don Ignacio Sombra, 37 cajas de igual peso e idéntica clases de pescado.

Precio medio alcanzado por cajas en el día de hoy

Merluzas, 219 a 189; pescadillas gordas, 130 a 93; terciadas, 100 a 68; besugos, 69 a 46

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Conchita» 14, Guimera 50, Baltazar 8 Medillar 20,

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adolina, Juanito, San Jorge, República, Sucetti, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloira, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricos 1, Cantábricos 2, Cantábricos 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierco, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Chio-Ko, Trictonia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro, Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Precios del pescado en Madrid

Merluzas, 4,50; pescadillas, 2,60 a 0,00; besugos, 2,75; gallos, 2,75; lenguados, 9,00; sardinas, 0,00.

Aceñas	3,25	Corvina	2,60	Morrallas	0,80
Almejas	0,00	Corvinata	1,05	Mero	0,00
Almendras	2,00	Chocos	1,60	Pachanes	1,30
Anguilas	1,30	Dentones	0,90	Pargo	0,90
Atún	0,00	Fajás	0,95	Pescadillas	1,65
Besugos	1,30	Gallos	1,70	Pescadillas	1,75
Borrinetes	2,45	Gallinetas	0,00	Pez de espada	0,00
Bogas	0,70	Gambas	1,60	Pez de plata	0,00
Bonito	0,00	Huevas	1,30	Pijotas	1,75
Boquerones	1,85	Harta	0,00	Pintarrosas	0,00
Brecas	1,45	Japonesas	1,95	Pulpos	0,70
Brótolas	0,00	Jureles	0,70	Rapes	1,55
Caballas una.	0,00	Langostinos	6,30	Rayas	0,70
Cachños	0,00	Lenguados	4,75	Rubios	1,15
Calamares	3,10	Lisas	1,85	Salmonetes	2,75
Cavetes	0,65	Lías	1,10	Sapos	0,00
Cazón	1,15	Mojarras	1,50	Sardinas	1,55
Cigallas	1,75	Merluzas	0,00	Zapatillas	0,00

EL DR. PITALUGA, CATEDRÁTICO DE SAN CARLOS, HABLA —AL FIN— DE LA PSITACOSIS

D. Gustavo Pitaluga me hace esperar un rato. Es la hora de la consulta y a pesar de mi aviso apremiante no me antepone a tres o cuatro enfermos a quienes afortunadamente despacha pronto.

—Perdone—me dice—pero no me gusta hacer preferencias...

—Hace V. bien; al fin y al cabo yo también vengo a la consulta.

—¿La psitacosis?

—Usted lo ha dicho.

—Sonríe mientras me siento en un butacón que amenaza tragarme entre la elasticidad de sus muelles y la amplitud de sus brazos. Es un despacho enorme, rectangular, cargado de estanterías y de muebles oscuros y pesados.

—Pero hombre, si eso de la enfermedad de los loros es una cosa muy antigua! Mire usted, uno de los primeros en ocuparse de ella fué el inglés Ritter cuyos trabajos datan de 1829. Hace más de cien años.

—Bien pero el interés del público es mucho más reciente. Acaso dos o tres días...

—La psitacosis se ha presentado con frecuencia en aquellos lugares —puertos generalmente— donde se concentra la importación de los loros cacatúas y papagayos procedentes de América del Sur y sobre todo del Brasil. Dichas aves y también algunas veces las palomas, sufren esta afección, afección que llega a causar entre ellas una mortandad horrible, lo que llega a causar entre ellas una mortandad horrible, lo que constituye un serio quebranto para los importadores de estos animales puesto que fácilmente la mortandad llega a un noventa o a un noventa y cinco por ciento. En algunos casos el bacilo se transmite al hombre que está en contacto con ellas y como parece haber ocurrido ahora la enfermedad reviste aspecto epidémico.

—Y, entonces suele ser grave?

—Sí, pero no de carácter mortal.

—¿Sus caracteres?

—Es una septicemia y tanto el bacilo como los rasgos esenciales de la enfermedad coinciden sustancialmente con los de la fiebre tífica.

—¿Se ha hecho algo por combatirla?

—Estudiarla detenidamente, como hicieron los alemanes. También en Italia que sufrió una epidemia de psitacosis durante los años 1893 y 1894, se ha hecho algo.

—¿Ha habido en España casos de psitacosis?

—Sí, en Cádiz, a fines del siglo pasado. Pero muy pocos... Casi nada. Ni se enteró la gente. ¿Quiere más datos clínicos acerca de ellas?

Y el doctor Pitaluga se apresta a traducirme párrafos de un libro inglés que saca del estante. Pero yo no lo dejo:

—No, doctor. Eso déjelo para los hombres de Ciencia. El reporte ya tiene bastante.

MANUEL LÁZARO.

20 enero 930.



Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

tomad pastillas Sigma, curran rápidamente la TOS, bronquitis y afecciones de la garganta

La caja UNA peseta, en farmacias y Centros de específicos

Centro escolar gaditano

Hoy a las seis y media de la tarde, se reanudarán las conferencias que semanalmente se daban en este Centro, por personalidades prestigiosas de la localidad, estando la actual a cargo del eminente catedrático de esta Facultad de Medicina doctor don Enrique Alcina, que versará sobre «Estudio clínico de la calculosis vesical».

El acto promete estar muy concurrido, dado la personalidad científica del señor Alcina y el tema tan interesante que ha elegido para su disertación.

LA DIRECTIVA.

Murga carnavalesca

Hemos tenido el gusto de presentar los ensayos de la murga titulada «Los barrigues vergonzosos», que han de recorrer las calles de nuestra capital durante los días del próximo Carnaval.

Forman esta graciosa agrupación diez individuos, conocidos comparsistas, y son dirigidos por el popular Enrique Gómez Gálvez.

La letra de los tangos, paso-dobles y couplets, que cantan, son originales de D. José Pozo Gómez, y la música de D. Pedro Batea.

Auguramos a dicha murga un buen éxito, y deseamos consigan grandes ingresos.

FABRICA DE PAN de

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad :

Teléfono 210

Telefonemas desconocidos

Cartagena, Josefa Reyes, Arias de Miranda, 7.

Sevilla, Elena Gordón, Cristina número 15.

Vejer, Manuel Corro, Trinidad número 11.

Cartagena, Josefa Serviente, Muñoz Torro, 26.

Barcelona, Carmen Gómez, Plaza de Isabel II, 15.

Barbate, María Molina, Génovas, número 6.

Málaga, Manuel Liñan del Pino, José Navarrete, 20.

Málaga, Miguel Gómez, Cánovas del Castillo, 8.

Jerez de la Frontera, Saturnino Sánchez, Santa María, 17.

Madrid, Félix Carasoni, sin señas.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica 2

Apuntes de sociedad

Se encuentra completamente restablecido, del accidente sufrido hace días, habiendo ya salido a la calle, nuestro respetable amigo el señor don Enrique López de Mesa. Lo celebramos sinceramente.

Para asuntos profesionales pasó el día de ayer en esta capital, el acreditado procurador del Puerto de Santa María, don José Fernández de la Puente.



Se encuentra enferma de algún cuidado en Madrid, donde reside, la señora doña María Díez y Gibajo de Alcón (don Aurelio).

Deseamos su pronta vuelta a la salud.

Se encuentra también ligeramente indispuesto el exsenador de la provin-

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Ejerce una acción enérgica y rapidísima contra la **Neurastenia**
Suprime la debilidad general y la inapetencia y tiene una potencia vital maravillosa.
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.**

cia de Cádiz, nuestro respetable convicino el excelentísimo señor don Luis J. Gómez Aramburu, al que deseamos completa mejoría.

Mañana se celebrará el acostumbrado té dancant, en el Gran Hotel Atlántico.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO

Oficina y Depósito:

Rosario número 22

Teléfono 2.079

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al excelentísimo señor Gobernador civil:

Señor marqués de la Vega de Sagra. Una Comisión de pescadores.

Señora viuda de Elisalde.

Doctor Franceschi y don Rafael Ibáñez, director de la Escuela de Nautica.

Presidente de la Sociedad «Nueva Alianza».

Don Francisco Hervia.

Don Luis Molina.

Don Manuel Sánchez Castilla y don Adrián del Cerro.

Don Francisco Ruiz, ingeniero.

Don Juan Piñero Girón, alcalde de Algar.

Don Antonio de la Torre, empresario del Teatro Principal.

POR LOS PUEBLOS

UNA AGRESION

Manuel Ollero Rubin de Celis, vecino de Sanlúcar de Barrameda, de 19 años, fué curado en la Casa de Socorros de lesiones, que según dijo le causaron dos desconocidos cuando marchaba montado en un burro.

Manifestó también que dichos desconocidos le quitaron diez pesetas y una manta valorada en cincuenta pesetas.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar. 24.—Jerez

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

Visitaron esta mañana al presidente accidental de la Diputación, señor Quintero, el director de la Escuela de Nautica D. Rafael Ibáñez y el doctor Franceschi.

VIDA MARITIMA

Durante el día de hoy hubo el siguiente movimiento de buques en este puerto

El Isla de Gran Canaria

Procedente de Barcelona tomó entrada el vapor correo «Isla de Gran Canaria», con pasaje y carga general.

Mañana a las tres de la tarde saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, como correo oficial con pasajeros y cargamento en general.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

No es una sensación pasajera

No es fujetiva la sensación de bienestar y de vitalidad que producen las Píldoras Pink; prueba de la notable influencia de este medicamento sobre el organismo. Numerosas son las afecciones en que se hallan indicadas las Píldoras Pink: particularmente en el empobrecimiento de la sangre y la depresión del sistema nervioso. Por ejemplo, la anemia, la clorosis de las jóvenes, los dolores de estómago, la irregularidad de las digestiones, las jaquecas, el insomnio, la alteración en particulares funciones de la mujer. Las Píldoras Pink son seguro remedio en tales casos, porque restituyen a la sangre su riqueza de glóbulos rojos, su vigor, sus cualidades nutritivas y vivificadoras y porque tonifican el sistema nervioso.



«A consecuencia de mi último parto, tenía dolores en las piernas y en los hombros». Además, me hallaba débil hasta un extremo que me inquietaba mucho, pues en vano había seguido diversos tratamientos. En esto acerté a leer un artículo concerniente a las Píldoras Pink, lo que me decidí a tomarlas. Los resultados fueron definitivos, pues me restablecí prontamente, hallándome hoy en perfecta salud.»

Las Píldoras Pink son de constante eficacia en los casos de anemia, neurastenia, debilidad general, alteraciones producidas por el crecimiento ó la menapausa, dolores de cabeza, dolores de estómago, inirregularidad de los periodos. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Inauguración de un nuevo «Centro Artístico»

Para mañana por la noche a las nueve y cuarenta y cinco, se ha señalado la inauguración de la nueva Sociedad artística «Hércules Gadex» que ha situado su domicilio social en la calle Santo Cristo, 7.

El programa inaugural es sugestivo como podrán apreciar nuestros lectores.

1.º Discurso por don Joaquín Vera.
2.º Sinfonía.
3.º La preciosa comedia en un acto y en prosa, titulada «Un cambio de política».

Reparto: Manueia, Srta. Pérez (C.); Julia, Srta. Pérez (M.); Ricardo, señor Muñoz; D. Gil, Sr. Vera; D. Blas, señor García; Antonio, Sr. Gutiérrez.

4.º El juguete cómico en un acto y en prosa, titulado «El Teniente Alcalde de Zalamea».

Reparto: Lola, Srta. Pérez (C.); Zamora, Sr. Muñoz; Paco, Sr. Pérez Vera; Alcaucil, Sr. Gutiérrez; Mosquita, señor Larrubia; D. Cosme, Sr. Vera; Mojino, Sr. García Gil; Paquito, señor Burgos; Gaspar, Sr. Rodríguez; Baltasar, Sr. Macías.

En ensayo, la preciosa comedia en tres actos «La Estrella de Don Pepito».

Auguramos un completo éxito a la naciente agrupación artística y agradecemos sinceramente la atención que ha tenido su presidente don Víctor García Paredes de invitarnos al acto.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

Comentarios prácticos sobre el CODIGO PENAL DE 1928, por JUAN RIO SARMIENTO. Precios CUATRO pesetas.—Establecimientos de M. CERÓN, Columela, 23. Teléf. 1.034: Cádiz.

Tribunal de Justicia

LICENCIAMIENTO DE PENADOS

En la Junta de Gobierno celebrada hoy en este Tribunal, se acordó entre otras cosas el licenciamiento de varios penados por dejar extinguidas sus condenas y son: Miguel Briones Domo, que cumple en la Prisión Central del Puerto de Santa María, el 2 de febrero próximo; Andrés Marín Arocha, en la Prisión de Cádiz, para el 16 del mismo mes; Pedro Benítez Ruiz, en la misma Prisión, para el 26 de febrero; Elena Nieto Carrillo, que cumple condena en el Reformatorio de Mujeres de Segovia, para el día 8 de abril próximo, y Pedro Pilar Cáceres, en el Reformatorio de Adultos de Alicante, para el 12 del citado abril.

JUNTA SUSPENDIDA

Debido celebrarse hoy la Junta del Patronato de Reclusos y Liberados, bajo la Presidencia del ilustrísimo señor la Rosa, suspendiéndose el acto por falta de número de señores vocales.

JUICIOS PARA EL LUNES

San Fernando. Robo.—Antonio Cervantes Estévez.—Sres. Beltrami y Ortega.

San Fernando. Robo.—Daniel Ramos Grao.—Sres. M. de Pinillos y Mercado.

Algeciras. Robo.—Manuel Díaz Serrano.—Sres. Beltrami y Meléndez.

Algeciras. Rapto.—Manuel Duarte Torrado.—Sres. Fuentes Villarrica y Pro.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica.

UNA PESETA:

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

COSAS QUE PASAN

ABOFETEADA

Josefa Muñoz Lara, de 26 años, que vive en Carmen, 16, denunció a Manuel Cáceres Lobón, que habita en Santo Domingo, 15, el cual momentos antes habíala abofeteado, dándose después a la fuga.

—En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida de erosiones en distintas partes de la cara.

MALTRATADA DE OBRAS

Francisco Sánchez, de 42 años, con domicilio en San Sebastián, 2, denunció a José Puente Sánchez, porque en estado de embriaguez maltrató de obras a una hermana del denunciante, causándole erosiones en la región frontal y dorso de la nariz.

Fuó asistida en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios.

HOSPITALIZADO

Francisco de Paula Sáenz, de 60 años, que habita en Pasquín, 16, al transitar por la calle Prim sufrió una fatiga, siendo conducido al Hospital de San Juan de Dios en un carruaje, quedando hospitalizado por prescripción facultativa.

Obras nuevas

Los caminos de la normalidad; la Organización del Estado.—Por Balme, Hausson y Vázquez de Mella.—Las cuestiones de hoy; (segunda edición de Miscelánea Política), por Jerónimo García Gállego.—7,00 pesetas.

Romántica, por Mary Florán. Precio: 4,00 pesetas.

La Doctrina de Monroe, por Luis Izaga. Precio: 4,00 pesetas.

Corazón dormido, por Emmanuel Soy. Precio: 4,00 pesetas.

El barco embrujado.—Por Alberto Insúa.—5 pesetas

El Secreto del Destino.—Por Dyvonne.—Precio: 4 pesetas.

Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0.80 Pta.-Id. grande, 1.25.-De venta en perfumerías y droguerías
Pedidos: HIJOS DE CHAVARRI-Lealtad, 12-Madrid

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Hoy no despachó Estella con el Rey.- Audiencia regia

Madrid.-Esta mañana, el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, no despachó con Su Majestad el Rey.

-El soberano concedió hoy extensa audiencia, entre los que aguardaban las siguientes aristocráticas personalidades:

Conde del Valle de Surchil, de las Navas y de Elda, duque de Fernán Núñez, director del Asilo de San José y Santa Adela. Este último cumplimentó al Príncipe de Asturias.

La marquesa de Kabris-koore

Madrid.-La marquesa de Kabris-koore, hermana política de la reina doña Victoria, estuvo esta mañana en el Hospital de Matronas de Santa Cristina, donde fué recibida por el personal directivo y facultativo del establecimiento.

El despacho del Presidente

Madrid.-Esta mañana, el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, despachó con los ministros de la Gobernación, Justicia y Culto, Ejército e Instrucción pública, que le presentaron varios expedientes de sus respectivos departamentos.

También el marqués de Estella despachó con el vicepresidente del Consejo Superior de Aeronáutica, general Soriano, y con el director interino de Marcucos y Colonias, señor de las Barchinas, que dieron cuenta al jefe del Gobierno de asuntos de ambos servicios.

Concurso para proveer la cátedra de terapéutica en la Facultad de Medicina de Cádiz

Madrid.-La Gaceta de Madrid de esta fecha, publica una Real Orden anunciando un concurso para proveer por el turno de traslado.

La cátedra de Terapéutica, Materia médica y arte de recetar, vacante en la Facultad de Medicina de Cádiz.

Admitiendo la dimisión de un vicepresidente de Comité Paritario

Madrid.-El periódico Oficial de Gobierno en su edición de esta fecha publica una disposición admitiendo la dimisión que D. Enrique Rivero Perea presentó a su cargo de vicepresidente primero de los Comités Paritarios de Panadería e Industria de Jerez de la Frontera, y nombrando para sustituirle en dichos cargos, a D. Salvador Rivero Perea.

Lo que dice el ingeniero La Cierva

Marcia.-Un periodista ha celebrado una entrevista con el inventor del autogiro, Sr. La Cierva.

Preguntado por la marcha de la fabricación de dicho aparato en el extranjero, manifestó que en Londres y en los Estados Unidos, se están construyendo ya por series.

Afirma que el manejo del aparato no puede ser más sencillo, aunque cuanto más práctica se tenga de él, se obtiene más rendimiento.

Se muestra muy satisfecho por la acogida entusiasta que los técnicos han dispensado al autogiro.

Creé que el comercio y la industria llegarán a utilizar su aparato, pues cada día se hacen más necesarios los transportes aéreos y se construyen aeropuertos.

A su juicio, ya debía de haber uno construido en Murcia.

Los periodistas hablan con el Ministro de Marina

Madrid.-Los periodistas hablaron esta mañana con el ministro de Marina para solicitar su juicio sobre los informes que da un importante periódico londinense diciendo que se construirán en España acorazados de más de veinte mil toneladas con cañones 380 milímetros.

Yo solo puedo decir—respondió el Contralmirante Sr. García de los Reyes—que continúa vigente el plan de construcciones navales promulgado en 1926.

Respecto a acorazados—agregó el ministro—teníamos tres; uno se perdió en las costas de Africa y dos están en servicio, aunque son ya bastante antiguos.

En tiempo oportuno pensaremos en su sustitución.

En el plan de construcciones navales, terminó diciendo el Sr. García de los Reyes, entran dos cruceros con todos los adelantos modernos.

Los concursos de belleza. En vez de Miss era más

La Haya.—Resultado que la belleza elegida para Miss Holanda 1930 es una mujer de 30 años y madre de una niña de 8.

En vista de esta infracción de los artículos del reglamento del concurso, el Jurado ha anulado el nombramiento, acordando designar como Miss Ho-

landa a la señorita Rest, que ocupaba el segundo lugar en la clasificación.

El Estatuto ferroviario.- Los agentes de Bolsa bilbainos al Gobierno

Bilbao.—El Colegio de Agentes de Bolsa de ésta han enviado un telegrama al Gobierno exponiéndole los enormes perjuicios que está ocasionando el proyecto de alterar el actual Estatuto ferroviario, lo que ha originado una baja enorme en los valores ferroviarios, ante el temor de que se lleve a efecto la anunciada alteración de dichos Estatutos.

Visitan al ministro de Hacienda

Madrid.—Durante la semana de hoy el Ministro de Hacienda, Sr. Conde de los Andes, fué visitado por el Comisario Regio de la banca privada Sr. Garra; al Gobernador Civil de Avila que le habló de asuntos de interés para dicha provincia; a una comisión de obreros de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos para interesarle la constitución del Comité Paritario de la industria metalúrgica en Soria.

Se constituye el Comité Paritario de alimentación de Jerez de la Frontera

Madrid.—Ha quedado constituido el Comité Paritario de Alimentación de Jerez de la Frontera en la siguiente forma:

Presidente, don Salvador Rivero Perea.

Vicepresidente, don Antonio Palma Aguacera.

Vocales patronos efectivos: don Bernardino Gómez de la Pasqua, don Fernando Gutiérrez Díaz de Terán, D. Cayetano Fernández de la Riva y don Antonio Barrera Ortega.

Vocales patronos suplentes: D. Agustín García Pérez, don Alfonso Thomas Macías, don Alfonso Soto Gutiérrez, don Cayetano Fernández López y don Emilio Pérez.

Vocales obreros efectivos: don Diego del Ojo Durán, don Fernando del Valle Sánchez, don Antonio Barrera Carreño, don José Polo Garrido y don Antonio Soto del Toro.

Vocales obreros suplentes: don Antonio Pérez Martín, don Benito Thomas Orellana, don Antonio Muñoz Reynald, don Juan Cuevas Buitrago y don Juan Manuel Fernández.

Secretario, don Joaquín Fuertes García.

El Comité Paritario del comercio en general de Jerez de la Frontera

Madrid.—El Comité Paritario del comercio general de Jerez de la Frontera ha quedado constituido en la siguiente forma.

Presidente: don Salvador Rivero Perea.

Vicepresidente, don Antonio Palma Aguacera.

Vocales patronos efectivos: don Antonio González Rodríguez, don Pablo Porro Bermeja, don Salvador Navarro Bermejo, don Agustín Saino de Corral y don José Franco Pérez.

Vocales patronos suplentes: don Mariano Serrano Canchola, don Manuel González Moreno, don Agustín Llamas Fuentes, don Eusebio Noya Campos y don Felix Butler Abriles.

Vocales obreros efectivos: don Pedro Gabaldón Picazo, don Juan Bella, don Antonio Millán, D. Andrés Estela y don Domingo Alvarez.

Vocales obreros suplentes: don Manuel Alvarez, don Antonio Fernández, don José Barcenas, don Elías Jiménez y don Miguel Caballero.

Secretario, don Joaquín Fuertes García.

Un telegrama de Estella al director de la Academia de Artillería y la respuesta de éste

Madrid.—El presidente del Consejo marqués de Estella, ha dirigido al director de la Academia de Artillería de Segovia, el siguiente telegrama:

Comparto el sentimiento de ese profesorado, por las trágicas circunstancias del accidente del Campo de las Batallas, del que resultaron víctimas dos brillantes profesores.

—El director de la mencionada Academia, ha contestado al presidente del Consejo, con este otro telegrama:

Teniente coronel director accidental de la Academia de Artillería al presidente del Consejo: El profesorado de esta Academia agradece en cuanto vale el cariñoso y expresivo telegrama de V. E., con motivo del accidente desgraciado ocurrido en el Campo de las Batallas.

Estella al alcalde de Madrid

Madrid.—El presidente del Consejo marqués de Estella, ha dirigido al alcalde de Madrid señor Arizabal, un oficio concebido en estos o parecidos términos:

Con verdadero sentimiento he sabido el fallecimiento del concejal Sr. Artega, que con tanto celo e independencia ha venido actuando y la importante y recta labor del Ayuntamiento regido por V. E. que deseo siga rigiendo con el mayor acierto.

La tarde del Presidente

Madrid.—El jefe del Gobierno dedicará la tarde a despachar en Palacio y a recibir varias audiencias.

También recibirá al teniente coronel don Emilio Herrera y al doctor Mexía, ambos pasajeros del «Conde Zeppelin», en el próximo viaje.

Después el marqués de Estella conferenciará de nuevo con el presidente de la Asamblea Sr. Yanguas.

Noticias de Barcelona. Sobre el restablecimiento de la normalidad en el horario del trabajo en las fábricas. No llegó el avión correo de Madrid. Se ha practicado la autopsia al cadáver de Rodenas. Una posesión. Una denuncia falsa de robo

Madrid.—El Gobernador Civil señor Milán de Bosch, manifestó a los periodistas que hacen información en este Centro Oficial, que había enviado un telegrama al Ministro del Trabajo participándole que se había vuelto a la normalidad en el horario de entrada y salida en las fábricas, que se había anticipado en una hora en el verano a causa de la sequía.

Tampoco ha llegado hoy el avión correo de Madrid a causa del mal tiempo de lluvias torrenciales y frios.

—Se ha verificado la autopsia del cadáver de Manuel Rodenas asesinado ayer en la calle de Botarull.

Los médicos no han elevado aun su dictamen al Juzgado que instruye el sumario por este asesinato y sobre él se guarda absoluta reserva, pero según se ha oído parece ser que el cadáver de Manuel Rodenas presenta nueve heridas.

Le han sido extraídos cuatro proyectiles.

Se cree que fué atacado por la espalda en dirección del costado derecho.

—Ha tomado posesión del cargo de representante del estado en el Comité Ejecutivo de la Exposición, el Delegado de Hacienda de esta provincia señor Vázquez Lasarte.

—En la Jefatura de Policía recibieron el anuncio de haberse cometido un robo de setenta mil pesetas, averiguándose después que la denuncia era falsa y que el denunciante la había presentado para de esta manera obligar al casero a que cubriese unos boquetes que presentaba el edificio.

En el Ministerio de Fomento Madrid.—Una comisión de vecinos de Candeloda presidida por el Gobernador Civil de la provincia visitó al ministro de Fomento para pedirle la resolución de un expediente sobre proyecto de salto de aguas de Gredos cuya solución tanto beneficiaría dicha localidad.

Guadalhorce les prometió estudiarlo con el mayor cariño.

Visitando al ministro de Instrucción Pública

Madrid.—Han visitado al Ministro de Instrucción Pública Sr. Calleja, una comisión de alumnos del Magisterio para pedir que se tenga en cuenta a los compañeros que se encuentran en expectativa de destino al crearse la Escuela Normal de Santiago de Compostela.

Del Ministerio de Economía

Madrid.—El ministro de Economía Nacional don Sebastián Castedo recibió en su despacho oficial la visita de nuestro Embajador en Alemania.

Después el señor Castedo marchó a cumplimentar.

Nuerte de uno de los heridos en la explosión del vapor «Mistral»

San Sebastián.—Ha fallecido en esta población Aurelio Echevarría, maquinista del vapor «Mistral» que fué víctima de la explosión ocurrida días pasados en esta embarcación.

Sienten que fallezcan otros heridos.

Una disposición del Gobierno rumano

Madrid.—El Gobierno rumano ha dispuesto que hasta el 15 de Febrero próximo los poseedores de títulos de la Deuda Rumana puedan enviarlos al Ministerio de Hacienda de Bucarest.

Visitando al Presidente del Consejo

Madrid.—Hoy por la mañana, Presidente confirió con el señor Yanguas general Sanlulo, director Banco Exterior de España, don José Cruz Conde.

Marchó a las dos a almorzar con el duque de Albal.

Conferenciando con Aunós

Madrid.—Esta mañana acudieron al ministerio del Trabajo, el Director de Corporaciones don César Madariaga y el conde de Altea para darle cuenta del resultado del congreso internacional del carbón en Ginebra en donde representaron a España.

El Consejo del Patronato del Museo Naval

Madrid.—En el ministerio de Marina se reunió el Consejo del Patronato del Museo Naval, tomando varios e importantes acuerdos que se elevan al ministro.

Se pedirá la concesión de una subvención de 200.000 pesetas para los gastos de instalación del Museo y la de 25.000 pesetas anuales par el sostenimiento del mismo.

Pedir al Gobierno, que don Julio Guillén, comandante de la corbeta «Santa María», desempeñe el cargo de subdirector del Museo, que lleva anexa la Secretaría del Patronato.

Que el jefe de la sección de Cartografía represente al Ministerio y al Museo en la Exposición que los Amigos del Arte organizan.

Pega fuego a una casa porque así se lo ordenó el espíritu de la madre del propietario

Murcia.—Comunican de Mula que esta madrugada se produjo un incendio en un pajar de la casa propiedad de Jorge Flores

Este denunció a la Guardia civil que sospechaba que el autor del incendio fuera su convecino Francisco Domingo Montiel, de 23 años.

Los guardias interrogaron a Francisco, y éste afirmó que él había sido, cumpliendo órdenes de un espíritu.

Contó que desde hace tiempo se le venía apareciendo el espíritu de la madre del primero, lo que se repitió anoche.

El espíritu le hizo levantarse de la cama y lo llevó a la casa do Flores y le ordenó que le pegase fuego a la casa.

El visionario fué detenido.

El importe de dos funciones benéficas

Bilbao.—El artista Valeriano León, que actúa con su compañía en el teatro de los Campos Eliseos, estuvo esta mañana en el Gobierno civil haciendo entrega de 1.662 pesetas, recaudado

en las dos funciones benéficas celebradas en favor de los damnificados en la explosión de los Altos Hornos y para el Hospital civil.

El gobernador agradeció el importante donativo.

Manifestación en un pueblo

Valencia.—En el pueblo de Marines se ha celebrado una manifestación contra las autoridades locales, por no haberse descubierto todavía a los autores del asalto a la Casa del Municipio.

La Tuna compostelana

Oviedo.—Ha llegado a esta capital la Tuna compostelana.

Ha sido recibida con el mayor entusiasmo.

El presidente del conjunto dirigió un saludo afectuoso a la población.

Próxima expedición de turistas

Valencia.—El Patronato de Turismo está preparando agasajos en honor de la expedición turística organizada en Munich.

El número de turistas es de 322, que vendrán en 100 coches.

Los expedicionarios llegarán a esta ciudad y permanecerán aquí varios días.

Republicano fallecido

Ubeda.—Ha fallecido don Adrián Moreno Moreno, jefe de los republicanos de esta población.

Muerto por un tranvía

Granada.—Un tranvía de la línea de Atarfe y Pinos Puente, arrolló al niño Inocencio Fernández, causando graves lesiones, a consecuencia de las cuales, falleció poco después.

Director expulsado

Nueva York.—Dicen de Méjico que el presidente de la República ha decretado la expulsión del director de la Life Insurance Company del Canadá.

Choca un carro y un camión

Valencia.—En la carretera de Sueca un camión chocó con un carro. En el accidente resultaron cinco de los viajeros del camión heridos gravemente.

Méjico retira a sus representantes de Moscú

Méjico.—El Gobierno ha ordenado a todo el personal de su Legación en Moscú se retire del terreno soviético, como protesta por el movimiento organizado por los comunistas contra el presidente Ortiz Rubio, en Washington, Río Janeiro y Buenos Aires.

A América

Berlin.—El señor Schurmann ha marchado a Hamburgo, donde embarcará para los Estados Unidos.

Incendio en Eibar

San Sebastián.—En Eibar se ha producido esta madrugada un incendio en una casa de la calle de Ibarrecruz, propiedad de don José Quintana.

Las pérdidas se calculan en unos 20.000 duros.

La secretaria de Estado del Vaticano

Roma.—Se ha fijado definitivamente la fecha del 12 de febrero, para la ceremonia del cambio de secretario de Estado de la Ciudad Vaticana.

Dicho día el cardenal Gasparri dará posesión de su cargo al cardenal Paccelli.

Se mata con el trozo de un cantaro

Palencia.—El vecino Francisco Abalos, de 60 años, llevaba un cantaro en la cabeza.

El anciano tropezó y cayó al suelo, clavándose uno de los trozos de cantaro en la garganta y causando la muerte.

Inquietud por la suerte de los tripulantes de un vapor

Buenos Aires.—Rena gran inquietud por la suerte que hayan corrido los tripulantes del vapor «Monte Cervantes», que como se sabe, embarrancó en la Tierra de Fuego, donde residen los más peligrosos asesinos, que se hallan en la penitenciaría de Ushia.

El trasatlántico de la misma Compañía «Monte Sarmiento», ha recibido órdenes de desembarcar el pasajero y salir inmediatamente para recoger a los del «Monte Cervantes».

Al defender a su hijo recibe un tiro en la cabeza

Ferrol.—En el pueblo de Capilla, cuando Gumersindo Campos se dirigía a su casa le salió al encuentro Avelino Pérez, que le desafió con un cuchillo y pretendió agredirle.

El padre de Gumersindo intervino para defender a su hijo y recibió un disparo en la cabeza, quedando en gravísimo estado.

Devolución de un proyecto

Berlín.—Después de viva discusión el Reichtag ha devuelto a la Comisión de Presupuestos el proyecto de ley relativo a las cerillas.

Un incendio destruye dos casas

Bilbao.—Comunican de Carranza, en esta provincia, que en una casa de la calle de Matienzo, habitada por Urbano Pérez, se declaró violento incendio, que rápidamente se comunicó a la contigua habitada por Vicente Romero.

Ambos edificios quedaron totalmente destruidos. Las pérdidas son considerables.

Un pueblo que protesta de un robo

Valencia.—Según dicen de Marine de esta provincia, los vecinos han protestado ante las autoridades locales por no aparecer los autores del robo de la caía de caudales al Ayuntamiento.

El Alcalde ha visitado al Gobernador Civil para que lo más rápidamente se transmita la agregación de trece pueblos a la capital.

La encomienda de Alfonso XIII para el Comisario del Conservatorio de música Sr. Hernández de la Herrera

A última hora de la tarde supimos que el ilustre jefe provincial de la Unión Patriótica don José María Pemán y Pemartín había recibido del Ministro de Instrucción Pública la credencial por la que se concede Encomienda de la Orden de Alfonso XII al Comisario Regio del Conservatorio de Música y Declamación de Cádiz, don Gregorio Hernández de la Herrera.

El Sr. Hernández de la Herrera es el mayor de los entusiastas al Sr. Pemán en sus gestiones continuadas en favor de la creación del Conservatorio de Música que hoy dirige con gran éxito, por eso no nos sorprende la noticia de habersele concedido tan preciada merced por el Gobierno, pues ella no es otra cosa que una justa recompensa a los grandes merecimientos de nuestro amigo.

Pocos hombres tan tenaces y tan laboriosos como el Director de la Normal de Maestros que, en sus variados cargos supo cumplir con el más plausible de los aciertos.

Una vez más con esta concesión queda demostrado que los espíritus rectos y las voluntades enérgicas encuentran siempre el justo premio.

No será esta la única distinción que el Sr. Hernández de la Herrera, reciba en el curso de su vida, que deseamos sea larga, algo más se le ha de ofrecer porque mucho más ha de hacer en favor de la cultura de nuestra ciudad.

A las muchas enhorabuenas y parabienes que a estas horas habrá recibido el Sr. Eernández de la Herrera, unimos la nuestra cordialísima y sincera, porque quizás pocos como nosotros puedan hablar tan a conciencia de lo mucho que vale el Comisario Regio del Conservatorio de Música y Declamación de Cádiz.

Sección Social

Horas extraordinarias de trabajo. Declara la sentencia de 5 de Enero que si el servicio del actor era el de guarda jurado de la Sociedad y podía prestarse en horas extraordinarias, con arreglo al artículo 9.º de la Real orden de excepciones a la jornada legal de 15 de Enero 1915, y probado, según el criterio del juez sentenciador que las condiciones aceptadas por el obrero le daban derecho a la retribución determinada en la sentencia recurrida, que comprendía no sólo el pago de las horas ordinarias, sino también el trabajo que prestaba el obrero en las extraordinarias, no cabe casar dicha sentencia que decreta la absolución de la demanda.

Contiene la sentencia de 17 del propio mes de Enero la doctrina de que el antes citado artículo 9.º autoriza expresamente que los pactos que sobre la base de la jornada legal se concierten libremente entre patronos y obreros, con relación a los servicios de guardería y vigilancia; y, por consiguiente siendo de esta clase los que ha prestado el obrero demandante, y estimándose aprobado por el juez sentenciador que las horas extraordinarias que aquel reclama fueron incluidas con las ordinarias en el pacto verbal celebrado para su remuneración, mediante la retribución global que percibía, sin que tales afirmaciones sean contradichas en debida forma, al ajustarse a dicho precepto el fallo recurrido no cometió éste las infracciones que se le suponen.

La sentencia de 19 de igual mes citado, expone que, si bien declara la sentencia recurrida, probado que el demandante prestó sus servicios como guarda jurado en la Sociedad demandada, durante doce horas diarias, no es menos cierto que la propia sentencia afirma que dichos servicios estaban remunerados con la retribución mensual de 210 pesetas, 20 de renta para la casa y cinco quintales de carbón; estimando el juez demostrada la aceptación y conformidad de dicho demandante con dichas condiciones de trabajo; y, como se fundamenta el fallo absolutorio en el artículo 9.º de la Real orden de 1920 anteriormente citada; que autoriza los pactos que se concierten libremente sobre la base de la jornada legal entre patronos y obreros, con relación a los servicios de guardería y vigilancia, constituyendo tales declaraciones apreciaciones de hecho no impugnadas en forma, el recurso propuesto carece de estimación y eficacia.

Advertisement for Casa Cerón featuring 'La mejor tinta? Es, sin duda alguna, la incomparable' and 'Wolfran' brand. Includes contact info 'Columela núm. 23 CADIZ'.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte

VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 7 de Febrero de 1930, el vapor RIO-MINO.

Línea rápida Cádiz-Levante

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Sevilla (directo), quincenal, vapor I. CRISTINA, el día 23 de Enero de 1930.

Línea con África

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 24 de Enero de 1930, el vapor PERIS-VALERO
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor I. BEATRIZ saldrá el domingo 26 de Enero de 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-SECRE

Saldrá de Cádiz, el 20 de Enero de 1930.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

PERIS-VALERO

Saldrá de Cádiz, el 24 de Enero de 1930.

Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (abajo)

JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Enero de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 15 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, y de Vigo el 15 para New-York y Habana.

Próxima salida el 4 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 13 de Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor LEON XIII, saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.

SUCURSALES Ferrol: MUELLE

Cádiz: Santo Domingo, 1.



Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivre

Vías urinarias: BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones, URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, URETRITIS, CIATITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DOCTOR SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. VENTA: 5,50 ptas. caja.

Impurezas de la sangre: SIFILIS (avariosis), ECZEMAS, HERPES, ULCERAS VARICOSAS (llagas de las piernas), ERUPTIONES ESCRUFULOSAS, ERITEMAS, ACNE, URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por cónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que son la medicación depurativa ideal y perfecta actúan regenerando la sangre, la renuevan aumentando todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las fúerces, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—VENTA: 5,50 frasco.

Debilidad nerviosa: IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNA, ESPERMATORREA, pérdidas seminales, CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MRJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las CRAJEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad.—VENTA: 5,50 pesetas frasco.

De venta en las principales Farmacias de España, Portugal y América.
NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0,50 pesetas en sellos para el franco a las Oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16, BARCELONA, recibirá gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.



Representante distribuidor para Cádiz:

Don Fernando Rubio y Sanz, Conde de O'Reilly, núm. 4



Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Enero de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 15 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, y de Vigo el 15 para New-York y Habana.

Próxima salida el 4 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 13 de Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor LEON XIII, saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.

SUCURSALES Ferrol: MUELLE

Cádiz: Santo Domingo, 1.